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Kasus,	dekomponiert:	Übung	

Bestimmen	Sie	bei	den	Aktanten	die	 semantischen	Rollen,	die	Rangmerkmale	und	die	
Kasus.	Bei	welchen	Verben	spielt	lexemgebundenes	Wissen	eine	Rolle?	

1.	 a.	 Der	Film	ist	langweilig.	

b.	 Dem	Kindern	ist	langweilig.	

2.	 a.	 Der	Kommissar	griff	sich	den	Fall.	

b.	 Der	Kommissar	widmet	sich	dem	Fall.	

c.	 Der	Kommissar	nimmt	sich	des	Falles	an.	

d.	 Der	Kommissar	kümmert	sich	um	den	Fall.	

3.	 a.	 Der	Rektor	begrüßte	die	neuen	Studierenden.	

b.	 Die	neuen	Studierenden	wurden	vom	Rektor	begrüßt.	

4.	 a.	 Der	Kanzler	entsprach	meinem	Gesuch.	

b.	 Meinem	Gesuch	wurde	entsprochen.	

5.	 a.	 Anna	schnitt	ihrer	Freundin	die	Haare.	

b.	 Annas	Freundin	wurden	die	Haare	geschnitten.	

c.	 Annas	Freundin	bekam	die	Haare	geschnitten.	

6.	 a.	 Der	Laborant	bemerkte	den	fauligen	Geruch	sofort.	

b.	 Der	faulige	Geruch	wurde	sofort	bemerkt.	

c.	 Der	faulige	Geruch	fiel	dem	Laboranten	sofort	auf.	

7.	 a.	 Die	Firma	schenkte	jedem	Kunden	einen	Gutschein.	

b.	 Die	Firma	beschenkte	jeden	Kunden	mit	einem	Gutschein.	

8.	 a.	 Der	Taschendieb	raubte	dem	Kunden	den	Ausweis.	

b.	 Der	Taschendieb	beraubte	den	Kunden	des	Ausweises.	

	


